
základy astronomie 2
4. cvičeńı – pondělńı skupina

(19.3.2012 – vlastnosti hvězd)

1. Ze znalosti solárńı konstanty (K = 1 367 W·m−2) určete zářivý výkon a povrchovou teplotu
Slunce. Vzdálenost Země od Slunce vezměte 1.496 · 1011 m a poloměr Slunce
1R� = 6.956 · 108 m.

2. Kolikrát větš́ı poloměr má 100 krát sv́ıtivěǰśı hvězda, pokud je teplota sv́ıtivěǰśı hvězdy
dvakrát větš́ı než chladněǰśı?

3. Spočtěte pr̊uměrné hustoty Slunce (1 M�, 1 R�), Śıria B (M = 0.978 M�, R = 0.0084 R�),
Betelgeuse (M = 10 M�, R = 1 000 R�). Diskutujte výsledky a porovnejte s hustotou
vzduchu na Zemi.

4. Jakou pozorovanou hvězdnou velikost ze Země by měl b́ılý trpasĺık srovnatelný se Śıriem B
(R = 0.008 4 R�, Teff = 25 000 K) a veleobr Betelgeuse (R = 1 · 103 R�, Teff = 3 500 K),
kdyby se nacházel v centru Slunečńı soustavy? Má otázka v obou př́ıpadech smysl?

1


